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Beantwoording schriftelijke vragen n.a.v. geannoteerde 
agenda van de Milieuraad van 17 juni 2024 in Luxemburg 

 

Aanleiding 
Bijgaand treft u de conceptantwoorden aan op de schriftelijke vragen die op 2 juli 
2024 gesteld zijn door leden van de Eerste Kamer over de geannoteerde agenda 
(GA) van de Milieuraad van 17 juni 2024. De geannoteerde agenda is op 29 mei 
aan de Eerste Kamer gestuurd door de toenmalige Minister van Infrastructuur en 
Waterstaat (Mark Harbers) en de Minister voor Klimaat en Energie (Rob Jetten)1. 
 
Naar aanleiding van de geannoteerde agenda heeft de Eerste Kamer vragen 
gesteld op de volgende thema’s: 

• De deel-herziening van de kaderrichtlijn Afvalstoffen2 in relatie tot 
voedselverspilling 

• Groene Claims richtlijn3 
• Achtste milieuactieprogramma (8MAP)4 
• Essentieel gebruik van chemische stoffen (REACH)5 

 
De beantwoording van de vragen wordt ook voorgelegd aan de Staatssecretaris 
van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (SLVVN), vanwege de vraag 
over de Kaderrichtlijn Afvalstoffen in relatie tot voedselverspilling, die onder de 
portefeuille van de SLVVN valt. Hierdoor wordt de beantwoording ook mede 
namens de SLVVN verstuurd. 
 
Gezien het feit dat alle andere vragen betrekking hebben op de dossiers die 
binnen uw portefeuilles vallen, wordt u gevraagd uw akkoord te geven op de 
desbetreffende beantwoording en kamerbrief. 

Geadviseerd besluit 
1. Akkoord te gaan met de beantwoording van de voor uw portefeuille 

relevante vragen, zoals aangegeven in de kamerbrief; 
a. Vragen in uw portefeuille betreffen de volgende onderwerpen: 

 
1 Kamerstukken I 21501-08, Nr. 945. 
2 Europees voorstel COM (2023) 420; De herziening omvat o.a. het verminderen van 
afvalproductie en het vergroten van hergebruik of recycling van afval. 
3 Europees voorstel COM (2023) 166; Het voorstel omvat o.a. het aanpakken van onjuiste 
milieuclaims en het risico op “greenwashing” verkleinen. 
4 Conclusies van de Europese Raad 11326/24; Bevat o.a. maatregelen om de groene 
transitie op een rechtvaardige en inclusieve manier te versnellen. 
5 Mededeling van de Europese Commissie C/2024/2894; Bevat o.a. leidende criteria voor 
het gebruik van schadelijke chemische stoffen. 
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i. Groene Claims richtlijn  
ii. Achtste milieuactieprogramma (8MAP) 
iii. Essentieel gebruik van chemische stoffen (REACH) 

2. Akkoord te gaan met de kamerbrief voor de Eerste Kamer, en deze te 
ondertekenen. 

Beslistermijn 
De Eerste Kamer dient de beantwoording uiterlijk dinsdag 30 juli te ontvangen, 
voorafgaand aan de start van het zomerreces.  

Toelichting 
De vragen van de leden van de Eerste Kamer naar aanleiding van de 
geannoteerde agenda staan los van de eerder gestelde Schriftelijke Overleg (SO) 
vragen van de leden van Tweede Kamer, die op 12 juni 2024 naar de kamer zijn 
verstuurd6.  
 
Beslispunt 1 – Kaderrichtlijn Afvalstoffen  
Normaliter valt de Kaderrichtlijn Afvalstoffen onder uw portefeuille, maar gezien 
de focus op voedselverspilling valt de beantwoording onder de portefeuille van de 
SLVVN. U kunt daarom de beantwoording van de vraag ter informatie tot u 
nemen.  
 
Beslispunt 2 – de EK-brief ondertekenen 
Gezien u coördinerend verantwoordelijk bewindspersoon bent voor de 
Nederlandse inzet op de Milieuraad en vier van de vijf vragen uw portefeuilles 
betreffen, adviseren wij u om deze Kamerbrief te ondertekenen.  
 

 
6 Kamerstukken II 21501-08, Nr. 947 
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